

太白湖新区庆祝重阳节活动爱意浓

孝老爱亲，睦邻和谐欢笑多

文/图 本报记者 邓超 易雪 孔贤
通讯员 王萍 张君

10月14日是传统节日——重阳节。当天，在太白湖新区的村居、社区，处处洋溢着节日的氛围，无论是北王一村的义诊、还是许庄幸福食堂的包饺子活动，亦或是M15共享社区航运路中学的文化展演，丰富多彩的活动为新区的老人们带来了难忘的重阳节，全社会倡导“尊老、敬老、助老”的良好社会风气。



扫码看视频。



扫码看视频。



许庄街道幸福食堂老人包饺子。

量血压测血糖 健康礼包送进村

岁岁重阳，今又重阳。10月14日，济宁市妇联、太白湖新区妇联、太白湖新区石桥镇党委联合开展以“弘扬传统文化、传承优良家风”为主题的重阳节系列活动。

“今年的重阳节太有意义了，感谢政府一直对我们的关心，我们感到很幸福。”在2021年“弘扬传统文化、传承优良家风”孝老爱亲典型家庭颁奖仪式现场，孝老爱亲、睦邻和谐的氛围悄然传递着，暖意融融。同时北王一村孝和文化博物馆被授予“市级家风教育基地”称号，并为现场70岁以上老人代表发放节日慰问礼品，为“孝老爱亲家庭典型”和北王一村美丽庭院示范户代表颁发荣誉证书及赠送楹联。“从20多年前嫁到这里，就和俺公公、婆婆住在一起，孝顺他们是应该的！”作为“孝老爱亲家庭典型”代表石桥镇北王一村的村民熊继英领到荣誉证书后笑呵呵地说。

“大妈，您的血压数值有

点高，得坚持服用降压药。”颁奖仪式结束后，精心准备的义诊活动为老人们带来了重阳“健康礼包”。现场为老年人测血压、宣传预防老年人白内障等疾病，医生们耐心地问诊，并根据老人们的身体情况提出专业的诊疗意见。在北一村妇联主席王玉带领下，志愿者和医生们走进年迈的老人家中，分别为老人们打扫卫生和健康查体。

“‘德行善为本，百善孝为先’，我们要以此次活动为契机，继续发挥妇女‘半边天’的作用。”太白湖新区党工委副书记周相华表示，今年以来，新区妇联在孝和文化示范村打造、五好文明家庭创建、亲民爱民工作中取得了显著成效。其中，在精神文明建设中相继开展了“最美家庭”“孝老敬亲家庭”“美丽庭院”创建等活动，这是对妇女工作的生动诠释，也是妇女软实力的现实体现。只有贴近生活，贴近群众，才能继续传承和发扬中华民族孝老爱亲的传统美德，以良好的家风、民风、政风助推新区社会事业发展。

齐动手，包饺子 幸福食堂过重阳

当日上午，太白湖新区许庄街道幸福食堂里传来阵阵欢声笑语，来自许庄街道的30余位老人们共同迎接他们在“幸福食堂”的第一个重阳节，整个院子洋溢着浓浓的节日气息。当日，工作人员一大早就去菜市场采购新鲜猪肉、青菜、调料，为大家准备好食材及工具。上午10时许，部分热心老人陆续来到活动现场，在街道志愿者和工作人员的带领下，大家分工合作，放馅、捏口，一系列动作一气呵成，一个个小巧而精致的水饺很快就整齐地排列在盘子里。临近中午，老人们陆续聚到食堂里，围坐在一起，等待着热腾腾、香喷喷的饺子。

不长时间，鲜香扑鼻的饺子出锅了，志愿者们把一盘盘热气腾腾、晶莹剔透的饺子送到老人们手里。不仅有饺子，还有老人们爱吃的鸡腿、炒豆干等炒菜，吃着水饺和松软可口的菜，老人们的脸上个个绽放着幸福灿烂的笑容。“开心，真开心，多少年的街坊邻居都

在一块多好，拉拉呱，吃个饭。”“真香，这饺子馅调得好，味道足，比自家包的都香。”71岁的王士玲边吃边笑着说，看着大家伙聚在一起吃饺子，还有这么多年轻人忙前忙后，真心感到日子越过越幸福。“真的很感谢社区对老人的关心关爱，让我们大家聚在一起，过了一个非常有意义的重阳节，品尝到了自己的劳动成果，今天饺子格外好吃，我们的心里也格外温暖！”老人们纷纷感慨。

“幸福食堂聘请了专业厨师，可以同时容纳50人就餐，按照每人每天5元的收费标准，让老人们感受到幸福的滋味。”许庄街道相关负责人介绍，此次重阳节活动，不仅丰富了许庄街道老人们的晚年生活，更让他们感受到社会大家庭的关爱和温暖。

义剪理疗文化展演 助老服务来社区

同样在许庄街道，10月14日，M15共享社区航运路中心组织举办了“党社联动爱满夕阳”重阳节助老服务，积极面向附近社区300余

名居民，开展义诊、义剪、心理咨询、中医疗疗、公益文化展演服务活动，以此弘扬孝亲敬老传统美德，丰富重阳节文化活动，提升老年朋友们的生活幸福感。

此次服务，许庄街道M15共享社区航运路服务中心整合了辖区党员志愿者、红色企业合伙人、社会工作者、医生、护士等志愿服务力量，为社区居民提供了心电图、口腔检查、理发、老人居家健康手环赠送、现场理疗按摩等多样助老服务活动。

许庄街道工作人员在进行群众满意度调查中，居民表示对此次服务十分满意，少数居民反映家中还有老人出行不便，但是也想享受义剪服务。了解需求后，许庄社工积极调配服务资源，采用“固定场所+入户服务”相结合的服务方式，上门为失能、半失能居民提供了义剪服务，真正落实足不出户享受上门服务的便民利民目标。活动最后，社区文艺表演者为大家带来了乐器演奏、走秀、舞蹈、合唱等精彩文艺表演，用精彩节目表达尊老、敬老、爱老、助老节日祝福。

太白湖新区行政审批服务局细化服务措施

敬老之情存心里，让长者无忧

本报济宁10月18日讯(记者 邓超) 太白湖新区行政审批服务局聚焦老年群体日常生活涉及的高频事项和服务场景，在推进“互联网+政务服务”的同时，及时优化服务模式，细化服务措施，着力破解老年人办事难题，为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便捷服务。

开设绿色通道。设置老年人优先服务窗口，当老年人前来窗口办事时，工作人员根据

工作情况，通过绿色通道专窗优先叫号，让老年人优先享受办事服务。

提供全程帮办代办服务。配备专业的帮办代办人员，为老年人提供“一对一”全程帮办代办服务，为老年人提供引导、咨询、取号、提报资料、免费复印打印等服务，“一对一”“面对面”“手把手”地指导老年人如何网上办、掌上办、自助办。

完善各类业务办理设施。为老年人免费提供轮椅、医药

箱、老花镜、智能手机等服务设备及人性化服务内容，加强对老年群体的帮助和人文关怀，多措并举提升为老服务质量，方便老年人办事，提升老年群体办事过程中的“获得感”与“满意度”。

下一步，太白湖新区行政审批服务局将继续弘扬尊重和关爱老年人的社会风尚，切实便利老年人办事，将“敬老之情”化为“助老之行”，力求实现政务服务“长者无忧”。助力老年人便捷办事。



工作人员在帮助老年人办理业务。